

菏泽市春季“黄河大集”暨牡丹区广场系列文化活动启动仪式举行

# 文艺演出精彩纷呈 名优特产精品荟萃



**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)** “大地欢歌 花样菏泽”，4月7日，菏泽市春季“黄河大集”暨牡丹区广场系列文化活动启动仪式在牡丹区生态广场举行。文艺演出精彩纷呈、文创商品琳琅满目、名优特产精品荟萃，是对全市黄河文化、民俗文化的一次系列化、区域化、集中化

的宣传展示。

“黄河大集”对于传承黄河优秀文化、推进文化体验廊道建设、实施扩大内需战略、丰富群众美好生活具有重要意义。2024世界牡丹大会和第33届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕在即，举办本次活动恰逢其时，将进一步展示菏泽形象，提升牡丹区文旅品牌。

近年来，牡丹区紧紧围绕“争先进位、走在前列”奋斗目标，大力实施“工业强区、服务业兴区、品牌亮区”，全力推进城市功能、乡村振兴、园区建设、营商环境“四个突破”，全区城乡环境更加优美、产业经济更显活力、文化事业更具繁荣。李荣海美术馆、“三馆一中心”、老城曹州等文化场所建成开馆，冠宇牡丹园、国花牡丹园等景区改造提升，城区北部七里河“十里画廊”逐渐成为新的旅游打卡地，“文润花都”“艺动花都”等文化品牌深受群众欢迎，城市文化综合实力得到大幅提高。

据悉，自去年以来，菏泽市先后策划开展了“黄河大集”贺年会、“黄河大集”三下乡、“黄河大集”打卡花样菏泽、乡村文化旅游节“黄河大集”等系列惠民利民活动，进一步扩大了地方优秀传统文化美誉度，增强了城市品牌影响力。

牡丹区高庄镇第六届梨花节举行  
以花为笔，绘就乡村振兴新画卷



**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)** 4月7日，牡丹区高庄镇第六届梨花节在大石庄行政村举行。这个美丽小镇，犹如一位画家，以花为笔，精心绘制着乡村振兴的新画卷。

牡丹区高庄镇自然资源丰富，人文底蕴深厚。通过发展“花果经济”产业模式，荣获省级环境优美乡镇、省级旅游强镇和省级农业产业强镇等殊荣。四季花果飘香，产业繁荣

兴旺，生态环境宜人，高庄镇正展现出乡村振兴的蓬勃生机。

在梨花节期间，大石庄行政村成了欢乐的海洋。丰富多彩的文娱活动精彩纷呈，为游客们带来了一场视听盛宴。时尚音乐盛宴激情澎湃，赏花主题游让人们陶醉在花海之中，戏曲大联欢展现了传统文化的魅力，美食娱乐一条街则让游客们大饱口福。以花为媒，高庄镇不断创新，让赏花之旅更加丰富多彩。

## 千里眼、顺风耳、智慧脑，菏泽联通“黑科技”亮相

营运车辆是道路运输生产最核心的生产工具，也是推进我国从交通大国走向交通强国、推动我国经济迈向高质量发展的重要动力之一。但重型货运、网约车、巡游车等营运车辆特有的“行驶路程长，行驶路段不固定，时段不固定，时长不固定”等特点，导致营运车辆要远比乘用车、公交等营运车辆的安全生产监管更为艰难和复杂，因而从国家到省市县多级主管部门，都将营运车辆安全生产视为重点监管对象。如何遏制和减少重特大道路交通事故的发生，保障人民生命财产安全，夯实道路运输安全基础，成为一项重要课题。

近日，由菏泽联通搭建的“营运车辆风险减量动态监管警保联动平台”(下文简称为“营运车辆监控平台”)亮相菏泽市交警支队，该平台利用“物联网+大数据+AI”技术，对菏泽市保险公司所有承保营运车辆进行动态监管，系统全面实现车辆的档案管理、定位监控、实时调度等多方面综合信息的管理，有效地遏制车辆超速、疲劳驾驶、绕道行驶、应急响应慢等问题，进一步提高车辆管理水平和管理效率，为

车辆的安全行驶和科学管理提供保障。

### “千里眼”时刻守护

营运车辆监控平台通过安装在车辆内部的摄像头，实现对驾驶员的驾驶行为和高级辅助驾驶的实时监测。这些摄像头就像“千里眼”一样，认真地守护着驾驶员，当驾驶员出现疲劳驾驶、接打手机、分心驾驶、超速、超员等危险驾驶行为时，平台将迅速生成告警信息，通过车内语音播报提示驾驶员，并对驾驶员、运输公司、交通局实施逐级提醒，对拒绝配合的驾驶员，将违法信息录入公安六合一平台，通过12123短信或电话采取警告、严重警告、扣分等处理。例如，当驾驶员打哈欠或接打手机时，平台通过车内摄像头，利用AI算法捕捉到相关画面，将自动生成告警信息，并及时通过车载设备进行语音提醒。安装在车内的一个个摄像头，像千里眼一样，时刻守护着司机的安全，帮助司机养成良好驾驶习惯，减少事故发生。

### “顺风耳”闻讯而动

“您已连续驾驶车辆4个小时，请停车休息”车辆内响起告警播报。为防止司机疲

劳驾驶，营运车辆监控平台可对全市营运车辆运行时长、载重量、车速等情况进行监控，一旦车辆出现连续驾驶情况或超载、超速、超员等违规情况，车上的智能终端将生成告警信息，通过语音播报提示驾驶员，并将对应的预警数据、图片和视频传输到后端平台。如驾驶员无视告警继续驾驶，平台监测人员将会在第一时间将告警信息推送给各级交通运输执法部门和所属企业，相关部门通过告警信息分析研判，可根据警情迅速出动，对车辆进行截停。依托营运车辆监控平台，可实现精准执法，提高执法效率，及时依法查处违法违规行为，建立“线上+线下”一体化精准执法长效机制。

### “智慧脑”全盘分析

“每一次大的交通事故都是有迹可循的，是由70多次小事故演变而来的，如果我们采取必要的措施，加强监管力度，很多大的事故是可以避免的，可以挽救更多生命和家庭。”菏泽市交警支队党委委员、副支队长张勇感慨道。

走进菏泽市交警支队，一张大屏映入眼帘，它是营运车辆监控平台的智慧大脑，将菏



泽地区全部营运车辆纳入管理，对车辆详细情况进行详尽的展示，可以具体到每辆车近一个月的上线数据、运营状况、告警情况。执法部门可以根据数据统计分析，对车辆进行动态闭环监管，督促营运车辆公司进行整改，降低事故发生率，保障道路运输行车安全。

由菏泽联通打造的“营运车辆风险减量动态监管警保联动平台”，是菏泽联通在

车联网和智慧交通相关领域的积极探索，是推动新时代智能交通创新发展、加快建设“交通强国”的具体举措，更是菏泽联通以数字化、网络化、智能化助力中国式现代化的生动体现。菏泽联通将主动承担社会责任，践行央企担当，利用生态服务模式使事故预防“防得住”，行业安全“管得好”，从源头遏制事故多发，为“平安菏泽”建设贡献联通力量。  
**陈芳**